ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО, НАУКА И БИЗНЕС ОБЪЕДИНЯЮТСЯ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ РОСТА АПК И РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Актуальные вопросы комплексного развития сельскохозяйственных территорий страны, формирование благоприятной социальной среды и внедрение технологических инноваций на селе обсудили в Общественной палате РФ. Обсуждение состоялось в рамках круглого стола по теме «Регионы, аграрная наука и бизнес — ресурсы роста агропромышленного комплекса (АПК) и комплексного развития сельских территорий».





На круглом столе было отмечено, что сегодня перед отечественной сельскохозяйственной отраслью стоит ряд важных задач, требующих оперативного решения. В их числе. — отток жителей российских сел и деревень в города, увеличение площадей незасеваемых земель и неиспользуемых пастбищ, сложности со сбытом сельхозпродукции у производителей. Заместитель председателя Комиссии ОП РФ по развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий Айгун Магомедов акцентировал внимание участников на том, что без объединения представителей аграрной науки, бизнеса и общественности невозможно решение насущных задач роста АПК РФ, комплексного развития сельских территорий и подготовки конкретных программ, направленных на их совершенствование. Он заявил о важности эффективного взаимодействия основных заказчиков аграрных, технологических и социальных инноваций.

«Без решения кадрового вопроса, привлечения молодежных и общественных инициатив невозможно добиться развития сельхозтерриторий», — отметила зампред Комиссии ОП по развитию АПК и сельских территорий, председатель ОМОО «РССМ» Юлия Оглоблина. Глава Российского союза сельской молодежи сказала, что следует предоставлять шанс на развитие малым городам и селам с абсолютно любой численностью населения, дать всем им возможность получать денежные средства на развитие инфраструктуры.

И.о. проректора РГАУ — МСХА им. К.А. Тимирязева Алексей Голубев высказал мнение о необходимости повысить уровень подготовки специалистов сельского хозяйства. На его взгляд, студентам аграрных вузов нужна соответствующая инфраструктура. В частности, это учебные фермы, поля с тракторами. «Для того, чтобы такой специалист состоялся, он должен ходить по земле-матушке», — сказал Алексей Голубев. По словам

ученого, крайне важно, говоря о социальном развитии села, видеть за частными проблемами генеральную цель. Необходимо не просто поднять условия жизни в сельской местности, но сделать их действительно привлекательными для населения.

Руководитель Института аграрного маркетинга Елена Тюрина отметила, что 75–80% всего финансирования приходится на долю крупных аграрных предприятий. Она предложила создать реестр территорий — базу данных, отражающую потребности каждого региона РФ, начав выявление данных потребностей с пилотных стратегических сессий в регионах с меньшим финансированием.

С деловым предложением выступила врио директора Федерального исследовательского центра «Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова» (ВИР) Елена Хлесткина. «ВИР является держателем и хранителем уникальной по своему генетическому разнообразию коллекции сортов, образцов культурных растений и их диких родичей, — сказала ученый. — Было бы замечательно, если бы эти образцы не просто хранились в институте как в музее. Нам представляется, что здесь мы могли бы найти взаимодействие с фермерскими хозяйствами, семейными фермами, которые ищут свою нишу, ищут свою изюминку. Мы могли бы помочь им найти эту "изюминку" в нашем генбанке».

В ходе круглого стола было отмечено, что в настоящее время в РФ доля инновационных технологий для АПК на 80% состоит из зарубежных аналогов. Такую ситуацию, конечно, следует изменить. Участники обсудили и поддержали предложение разработки отдельной стратегии инновационного развития АПК страны. Также эксперты высказали мнение о необходимости создания аграрного национального проекта.